



健康成都·基卫风采

指导单位：成都市卫生健康委员会 主办单位：华西社区报 川观社区发布 封面社区频道

为健康保驾护航 家庭医生成居民的“贴心人”

成都家庭医生风采录

在成都龙泉驿区龙华社区，总能看到这样一群人，他们穿着白大褂，背着医生服务包，无论寒冬酷暑走街串巷、上山下乡，为居民量血压、测血糖，同时进行健康教育。他们就是龙泉驿区龙华社区卫生服务中心的家庭医生团队。

“任医生感谢你！这么晚了还来看我们……”任焯阳是龙华社区卫生服务中心康复团队的团队长，服务人群以残疾人、脑卒中康复的签约居民为主。针对这类人群行动不便的特点，任焯阳家庭医生团队利用下班休息时间上门进行健康评价、康复指导，让残疾人“不离家、不出户”就能感受到关心和关爱。

去年8月3日，医生谢静接诊了一位腿脚乏力站立不稳的老人，详细问诊查体后为老人做检查发现，老人的血钾不到2.5mmol/L，情况非常危险，可是老人没有家人陪伴，也没有家人的联系方式。谢静立即安排护士直接到药房拿来氯化钾口服液，并带来温水和面包给老人吃，一番处理后老人的症状明显缓解。这一幕被另一位前来就诊的居民看到，随后在今日头条发表了题为《社区医生好》的文章，感叹称赞家庭医生的暖心。



家庭医生团队。

谢静家庭医生团队是成都市卫健委评选出的最受欢迎的家庭医生团队，在疫情防控期间，为方便慢病居民对诊疗及健康教育的需求，团队主动开展远程慢性病患者诊疗咨询、预约挂号、健康教育等服务。团队运用微信视频、电话咨询、签约平台咨询等信息化手段与老人、慢性病患者及家属建立沟通，开展健康随访，及时掌握老人、慢性病患者健康状况，督促加强血压血糖自我监测进



上门为患者治疗。

行针对性指导。指导老年人、慢性病患者保证充足睡眠，均衡营养，居家适度运动，根据自身条件选择八段

锦、五禽戏等中医保健运动。对老年人、慢性病患者进行心理疏导、疫情期间的个人防护指导。

华西社区传媒记者 沈悦
中心供图

共享健康 青羊家医签约服务进工业园区

3月24日，成都青羊区文家社区卫生服务中心在青羊工业园区开展“携手家医 共享健康”大型义诊和咨询活动，中心优质医护专家和家庭医生团队共计17人参加。

活动中，专家团队针对园区从业人员的健康问题进行一对一、个性化的健康指导，并现场提供家庭医生建档及签约服务，同时结合疫情防控，就个人防护、疫苗接种等问题答疑解惑，还对现场评估发现的高危倾向人群进行健康追踪。活动现场家庭医生签约21人，发放健康宣传资料200余份。

文家社区卫生服务中心相关负责人表示，本次活动旨在践行“3+3+2职业人群健康管理”模式，将国家基本公共卫生服务项目和



为园区从业人员检查身体。

家庭医生签约服务覆盖到办公楼宇，力争打造青羊工业园区、总部基地的“全时段、多学科、闭环式”健康管理服务模式，让上班族切实享受家庭医生提供的便

捷、高效、优质、可及的健康管理服务，保障从业人员身心健康，切实提升园区职工对基本公共卫生服务的满意度。

华西社区传媒记者
董峰 中心供图

强督导促规范 提升区域妇幼健康服务

近日，成都东部新区公共服务局卫健医保药监处组织产科专家、预防母婴传播专职人员、妇幼信息管理人员、妇幼健康教育管理人员对区内22家医疗机构预防母婴传播、妇幼信息、妇幼健康教育工作开展季度督导。

据悉，本次督导采用线上督导和现场督导两种方式。督导专家组进行任务分工，通过现场查看、查阅资料、访谈人员等方式，重点对助产服务机构的临产孕妇处置流程、“三病”相关信息“一卡通”录入情况、三病信息准确性及乡镇(中心)卫生院台账及重点人群的管理、妇幼卫生工作年报、“三网监测”及“两纲”重点指标准确性、妇幼健康教育人员配备、组织管理、设施设备和

活动开展等方面进行督导。

相关负责人表示，通过此次督导进一步梳理了各机构薄弱环节及存在问题，明确了工作开展方向及重点，为持续提升东部新区妇幼健康服务质量提供有效助力。

华西社区传媒记者 董峰



封面新闻 APP